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4. LETNIK								Št. točk: __________/26,5 
Ime in priimek: 							Ocena: _______________

1. Krvni obtok je lahko nesklenjen (odprt) ali sklenjen (zaprt). Tabela prikazuje štiri različne 
    nevretenčarje. V tabeli s križci označi ustrezno vrsto obtoka. 				  (1T)

	
	kobilica
	trakulja
	polž
	deževnik

	nesklenjen
	
	
	

	

	sklenjen
	
	
	

	

	brez
	

	
	
	



2. Vsi vretenčarji imajo sklenjen krvni obtok, a med njimi le obstajajo razlike. Opiši, kako se 
    krvni obtok rib razlikuje od ostalih razredov vretenčarjev? 				  (1T)




3. Dihalne površine so pri različnih organizmih različne. Pri nekaterih poteka izmenjava 
    dihalnih plinov prek celotne telesne površine. Zakaj nekaterim organizmom ta izmenjava 
    zadošča? 											  (1T)




4. Večina živali ima za izmenjavo dihalnih plinov razvite posebne dihalne površine. Vse te 
    površine imajo skupne značilnosti. Naštej dve značilnosti dihalnih površin. 		  (1T)




5. Kakšen tip dihal imajo naslednji organizmi? 					           (1,5T)

ŽELVA 

METULJ 

DEŽEVNIK 

ŠKOLJKA 

VRTINČAR

GALEB


6. Opiši pot kisika iz okolja do celic pri žuželki.						  (1T)





7. Ribje škrge imajo razvit protitočni sistem, kar pomeni, da voda in kri tečeta v nasprotni 
    smeri. Utemeljite prednost protitočnega sistema v ribjih škrgah. 			  (1T) 





8. Prebava lahko poteka v celicah ali zunaj celic. Pri katerih organizmih, ki so našteti, poteka   
    prebava v celicah. 									  (1T)

	spužva		rak		človek		ameba

9. Katere od naslednjih živali so euprokte?							  (1T) 

srna		plaščar	trakulja	glista		pajek		galeb

10. Razložite, zakaj sta koncentraciji sečnine v krvni v krvni plazmi in v primarnem urinu 
      enaki? 											  (1T)




11. Koncentracija sečnine v končnem urinu je najmanj tri do štirikrat večja od njene 
      koncentracije v primarnem urinu. Kako pride do tega povečanja koncentracije? 	  (1T)





12. Na spodnji sliki nefrona poimenuj čim več struktur, ki jih prepoznaš. Ali je tako oblikovan   
      nefron sestavni del izločal goloba, postrvi ali žabe? 					  (2T)

	 
 

 



















13. Vloga sečnice je pri moških in ženskah delno različna. V čem se razlikuje? 		  (1T)




13. Imenujte kosti rame, ki so označene na sliki. 						  (1T)


						a) _________________________
						
b) _________________________

						c) _________________________




14. Katere kosti so povezane v ramenskem sklepu? 					  (1T)

A 	a in b 
B	a in c
C	b in c
D	a, b in c 

15. Imenujte dele sklepa, ki so označeni na spodnji skici. 					  (1T)

						a) ____________________________

						b) _____________________________

						c) _____________________________ 




16. Za pravilno rast kosti je poleg mineralov in hormonov potreben tudi eden od vitaminov. 
    Kateri? 											  (1T)





17. Kako imenujemo bolezen, ki je posledica pomanjkanja tega vitamina? 		  (1T)












18. Uvrsti v sistem (v vse sistematske enote) spodaj naštete organizme. 			  (5T)

DEŽEVNIK 

PAJEK 

KLOP 

KAČICA 

GLISTA 

JASTOG 

VRTINČAR 

NAUTILUS ali BRODNIK 

AMEBA

ŽABA


19. Naštej 8 skupnih značilnosti v zgradbi strige in kačice. 				  (2T)

a. 

b. 

c. 

d. 

e. 

f. 

g. 

h. 


20. Napiši 4 razlike v telesni zgradbi kotačnika in vrtinčarja. 				  (1T)

		KOTAČNIK						VRTINČAR 

a. 

b. 

c. 

d.

4

